Gyakorl6 feladatok valosziniiségszamitasbol — 5. feladatsor

1 A tavkozlési csatorna kétféle jel (0 és 1) tovabbitasara képes. A hiba va-
loszintisége 0,2. A nagyobb megbizhatosag érdekében a 00000 jelet kiildik
a 0 helyett és a 11111 jelet az 1 helyett. A dekodolas ugy torténik, hogy
amelyik jelbdl tobb van, azt tekintik helyes jelnek. Mi a valoszintsége,
hogy a dekodolas soran nem kovetiink el hibat? Milyen feltételezésre van
sziikség?

2 Egy iizemben iivegtablakat gyartanak, amelyben hibak is vannak. A &
valtozo értéke legyen a hibdk szama. Tudjuk, hogy M(&) = 0,5.
a) Hatarozza meg, hogy 100 tabla koziil hany lesz hibatlan.
b) Mennyi lesz a hibatlan tablak szdma, ha a haromnal tGbb hibat tar-
talmazo téablakat kiselejtezik?
¢) Mi a valosziniisége annak, hogy mind a 100 db tabla hibatlan lesz?

3 Egy hallgato a Statisztika vizsgan 0.6 valoszintiséggel megy at, addig is-
métel, amig nem sikeriil a vizsgdja. Varhatéan hanyszor kell elmenni,
vizsgézni?

4 Egy £ valoszintiségi valtozo, amely egy A esemény bekdvetkezésének id6-
pontjat jelenti, egyenletes eloszlast a (0,b) intervallumon, ahol b > 1.
Tudjuk, hogy P(0 < & < 1) = 3/4. Irjuk fel ¢ eloszlas- és stirtiségfiiggve-
nyét. Szamitsuk ki varhato értékét és szorasat.

5 Egy levél érkezése egy adott idészakban folytonos egyenletes eloszlas sze-
rint varhato. Altalaban maércius 17-én szokott érkezni, 1 nap atlagos in-
gadozéssal. Mi a valosziniisége, hogy a levél marcius 16. és 22. kozott
érkezik?

6 Mekkora valoszintiséggel vesz fel egy, a (—\/3,\/3) intervallumon egyenletes
eloszlasi valoszintiségi valtozo olyan értéket, amely a varhato értékétsl a
szorasanal nagyobb értékkel tér el?

7 Valaki egy silirgss telefonhivast var. A hivas id6pontja egy reggel 8 érakor
kezd6ds, ismeretlen hossziisdga intervallumon egyenletes eloszlast valoszi-
ntiségi valtoz6. A hivast varo fél tudja, hogy a hivas 80% valoszintiséggel
8 és 10 ora kozott befut.

a) Mekkora annak a valoszintisége, hogy a hivas 9.30 és 10 kozott érke-
zik?

b) A hivas 9.30-ig nem jott be. Mennyi a valoszintisége, hogy 9.30 és 10
kozott még befut?

¢) Legyen £ a (0;8) intervallumon egyenletes eloszlast valoszintsegi val-
tozd. Mi a valdszintsége, hogy 50 fliggetlen kisérletet elvégezve leg-
feljebb 3 esik a (4;4,5) intervallumba?

8 Egy bizonyos tipust televizios képcsé élettartama exponencialis eloszlast
kovet 5000 o6ra varhato értékkel. Ha a mi televizionkat méar 6000 orat
mitkddtettiik, mennyi a valdszintisége, hogy fog még 1000 6rat miikodni?
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Bizonyos tipusi izzolampak tonkremeneteléig eltelt hasznalati id&tartam
hosszat tekintsiik & valoszintiségi valtozonak. & exponencidlis eloszlasu,
szorasa 1000 6ra. Hatérozzuk meg £ varhato értékét, irjuk fel a strtiség-
és eloszlasfiiggvényét. Mennyi a valdszintisége, hogy egy kivalasztott izzo-
lampa 3000 6ran belil még nem megy tonkre?

* Egy szerkezet élettartama exponencialis eloszlasi valoszintiségi valtozo-
nak tekintheté 1200 6ra varhato értékkel. A szerkezet hasznéloi a szerke-
zetet atlagosan napi egy éran at lizemeltetik. Milyen hosszi garanciaidét
adjon a gyarto cég, ha az eladott termékek legfeljebb 5%-at akarja cserélni?

Mutassa meg, hogy az alabb megadott fiiggvény nem lehet eloszlasfiigg-
vény.
0, haz<1
F(z) = { 122 haz > 1

Egy bizonyos miszer élettartama olyan exponencialis eloszlast valészini-
ségi valtozo, amelynek X\ paramétere 1/8. Ha valaki vesz egy harom éves
hasznalt késziiléket, akkor mi a valészintisége annak, hogy az még 8 évig
iizemelni fog?

* Egy lizletbe a vevsk Poisson-eloszlas szerint érkeznek, atlagosan 30 vevd
oranként. Mennyi a valdszintisége, hogy két, egymas utan érkezs vevs
érkezési ideje kozott eltelt id6

a) 2 percnél t6bb?

b) 3 percnél kevesebb?

¢) 1 és 3 perc kozé esik?
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